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KALENDARIUM

SÖNDAG 26 JULI

11.00 | Regnbågsmässa
Uppenbarelsekyrkan, Bäckvägen 34, Aspudden
Närmaste hållplats: Aspudden

Vi inleder Stockholm Pride i Hägerstens församling med 
en mässa som präglas av regnbågstema.

13.30 | Jesus – relevans i politiken
Uppenbarelsekyrkan, Bäckvägen 34, Aspudden
Närmaste hållplats: Aspudden

Ett bildföredrag utifrån konstverk av Emanuel Cariaby 
och Mats Hermansson.

När konservativa vindar sveper över samtiden 
kritiseras kyrkan för att vara ”för politisk” och ”vänster-
aktivistisk”. Man torgför idéer om att kyrkan bara ska 
hantera själavård, fira gudstjänst och knäppa händerna – 
men i övrigt vara tyst.

Men kyrkan kan inte blunda inför att 13-åringar 
sätts i fängelse, människor utvisas till en osäker framtid, 
rasismen växer sig stark och regnbågsfrågorna ifrågasätts 
allt mer. Kyrkan måste alltid vara politisk – men aldrig 
partipolitisk. Om kyrkan vill vara Jesus trogen.
Föredragshållare: Mats Hermansson.

18.00 | Pride i ord och toner: Kiralina Salandy 
& Andreas Hellkvist
Kvarterskyrkan på Kajen, Sjövikskajen 36–42
Närmaste hållplats: Buss Sjöviksvägen, Tvärbana Trekanten

Här möts två sprudlande personligheter i musiken och 
skapar magi tillsammans.

MÅNDAG 27 JULI

09.00–15.00 | Skaparcafé i regnbågens tecken
Kvarterskyrkan på Kajen, Sjövikskajen 38
Närmaste hållplats: Buss Sjöviksvägen, Tvärbana Trekanten

Välkommen till en öppen mötesplats med möjlighet att 
skapa, samtala och fika. Vi erbjuder samtal, pysselmaterial 
och fika till självkostnadspris. Kom som du är – med eller 
utan inspiration!

14.00–15.00 | Föredrag: När HIV kom till Stockholm
Kungsholms kyrka, Kaplansbacken 1
Närmaste hållplats: Buss Kungsholms kyrka

Steve Sjöquist var svårt aidssjuk men räddades i sista stund 
av ett nytt läkemedel.

Skådespelaren Per Öhagen, aktuell i Torka aldrig tårar 
utan handskar, samtalar med Steve om hur skrämselpropa-
ganda och fördomar drabbade hiv-sjuka på 1980-talet.
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OM KRISTNA REGNBÅGSRÖRELSEN:
Vi samlar och stöttar kristna hbtqia+ personer och allierade och verkar för att kyrkor och 
samhället ska vara trygga platser, för livet och för tron. Organisationen startade redan 1976 
och har sedan dess kämpat för öppna och inkluderande kyrkor och kristna miljöer för hbt-
qia+ personer. Kampen är långt ifrån över. Homofobi, bifobi och transfobi, dömande teologi, 
bibelrelaterat våld, omvändelseförsök och ett hårt debattklimat – inte minst i olika kyrkor 
– fortsätter att bidra till otrygga miljöer, psykisk ohälsa och fördomar. Detta arbetar vi för att 
motverka!

TISDAG 28 JULI

14.00–15.00 | Föredrag: Kungsholmens gayhistoria
Ulrikaterrassens Pridekafé, Hantverkargatan 6
Närmaste hållplats: Buss Kungsholms kyrka

Prästen Richard Aspegren berättar om Piperska muren, 
Serafens park och flera andra platser med gayhistoria som 
präglat Kungsholmen.

15.00–16.30 | Bordssamtal om queer mystik
Kvarterskyrkan på Kajen, Sjövikskajen 38
Närmaste hållplats: Buss Sjöviksvägen, Tvärbana Trekanten

Vi samtalar om de queera spår som vi kan upptäcka i den 
kristna historien samt de glimtar av mystik vi kan hit-
ta i oss själva. Medeltida teologi om könsöverskridande 
identitet, samkönade bröllop och annat oväntat glimrar 
till i vår historia och tillsammans får vi fundera över vad 
det kan ge oss som lever här och nu. Leds av prästen Marie 
Kullenberg.

18.00 | Vernissage – Kristna regnbågsrörelsens 
jubileumsutställning
Immanuelskyrkan, Kungstensgatan 17
Närmaste hållplats: T-bana Rådmansgatan

Vernissage för utställningen Frihet, frälsning, frigörelse.
Under vernissagen hålls ett samtal där vi får lyssna till 

berättelsen om Kristna regnbågsrörelsens historia och nutid, 
där olika delar av utställningen lyfts fram. Vernissagen 
arrangeras i samverkan med Sensus studieförbund

19.00 | Lovsång under Regnbågen
Immanuelskyrkan, Kungstensgatan 17
Närmaste hållplats: T-bana Rådmansgatan
För dig som längtar efter att få sjunga lovsång i en queerin-
kluderande miljö. Alla är välkomna, oavsett könsidentitet 
eller sexuell läggning. Sången leds av Sabina Lilja med 
musiker och Rainbow Gospel. Mingelfika efter gudstjänsten.

ONSDAG 29 JULI

09.00–12.00 | Öppen förskola för barn 0–5 år 
och deras vuxna
Öppna förskolans lokal vid Högalidskyrkan, Högalids kyrkväg 5
Närmaste hållplats: T-bana Hornstull, buss 66
Välkomna till Öppna förskolan under Prideveckan. Kom 
och lek, samtala, fika hembakat och sjung tillsammans i vår 
hemtrevliga lokal. Sångstund kl. 11.

JUBILEUMSUTSTÄLLNING | 26 juli–3 augusti 
Frihet, frälsning, frigörelse – 50 år av hopp, kärlek, kamp och tro

26 juli–3 augusti 
jubileumsutställning
Immanuelskyrkan, 
Kungstensgatan 17
Närmaste hållplats:
T-bana Rådmansgatan

Kristna Regnbågsrörels-
ens jubileumsutställning 
berättar genom konst, poesi, 
fotografi och andra uttryck 
om kärlek, motstånd, hopp 
och rätten att vara sig själv i 
kyrkan.

Utställningen är skapad av 
medlemmar och kreatörer 
inom Kristna Regnbågs-
rörelsen och lyfter både 
smärtsamma erfarenheter 
och framtidstro. Den har 
tagits fram i samverkan med 
Sensus studieförbund.

Lovsång under regnbågen i Immanuels- 
kyrkan, Kungstensgatan 17
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EN VILLKORAD GEMENSKAP – ATT VARA HBTQ+ I FRIKYRKAN
Datum & tid meddelas senare
Pride House, Clarion Hotel Sign, Norra Bantorget
Närmaste hållplats: T-centralen

Leds av prästen 
Marie Kullenberg

TORSDAG 30 JULI

09.30–11.30 | Queer brunch och  
nattvardsandakt
Immanuelskyrkan, Kungstensgatan 17
Närmaste hållplats: T-bana Rådmansgatan

Kristna Regnbågsrörelsens årliga brunch sker i år i 
Immanuelskyrkan. Vi inleder med andakt kl. 09.30. 
Kom och möt andra kristna queers, hitta nya personer 
att hänga med på Pride och ät god vegansk brunch.
Är du medlem är brunchen gratis, annars kostar den 
100 kr. Det går självklart bra att bli medlem på plats.

14.00 | Bibeln, homofobi och sociala medier
Kungsholms kyrka, Kaplansbacken 1
Närmaste hållplats: Buss Kungsholms kyrka

Hur ska vi reagera i mötet med den nygamla kristna 
homofoba retoriken som sprids på sociala medier just 
nu? Hur kan vi förstå denna tolkning utifrån sociala pro-
cesser och genrer, där bibeltolkning förs vidare genom 
hatfulla memes?
Prästen Hanna Liljefors, forskare inom teologi och reli-
gionsvetenskap, föreläser.

15.00–16.30 | Bordssamtal om queer mystik
Kvarterskyrkan på Kajen, Sjövikskajen 38
Närmaste hållplats: Buss Sjöviksvägen, Tvärbana Trekanten

Vi samtalar om de queera spår som vi kan upptäcka i den 
kristna historien samt de glimtar av mystik vi kan hitta i oss 
själva. Medeltida teologi om könsöverskridande identitet, 
samkönade bröllop och annat oväntat glimrar till i vår his-
toria och tillsammans får vi fundera över vad det kan ge oss 
som lever här och nu.

14.00 | Heribert Jansson – queer präst i Berlin 
under kalla krigets dagar
Kungsholms kyrka, Kaplansbacken 1
Närmaste hållplats: Buss Kungsholms kyrka

Kyrkohistorikern Fredrik Santell berättar om sin forskning 
kring normavvikande sexualitet och olika kyrkliga miljöer 
i praktiken. Heribert Jansson var Svenska kyrkans präst i 
Berlin 1950–1987. Under denna tid kom han att bland annat 
hjälpa flyktingar och vara aktiv i kampen mot förtrycket 
från DDR. Han var också öppet gay.

19.00 | Pridekonsert: Christina Kjellsson
Kungsholms kyrka, Kaplansbacken 1
Närmaste hållplats: Buss Kungsholms kyrka

”Och jag tänkte mig en cirkus, den allra finaste som getts …” 
är en av Christina Kjellssons sånger om vad hon önskar möta 
i livet efter detta. Hennes stabila textbyggen med pricksäkra 
formuleringar ger plats både för humor och allvar. Intelli-
genta betraktelser möter en subtil underfundighet och en 
stor portion målande humor där svärtan är en viktig färg på 
paletten. Välkomna!

En villkorad gemenskap – 
att vara HBTQ+ i frikyrkan 
HBTQ+-frågor har länge 
varit omdebatterade i kristna 
frikyrkor. Vissa samfund har 
blivit mer bejakande, medan 
andra håller fast vid traditionella 
synsätt.

I denna föreläsning presen-
terar författaren och forskaren 
Charlotta Carlström resultat 
från den första svenska ve-
tenskapliga studien om HBT-
Q+-personer i frikyrkliga 
sammanhang. Studien bygger på 
intervjuer med 29 kristna HBT-
Q+-personer och undersöker 
hur tro, sexualitet och identitet 
formas och levs i vardagen.

Med utgångspunkt i boken 
En villkorad gemenskap belyser 
föreläsningen relationen mellan 
tro, sexualitet och tillhörighet i 
frikyrkliga miljöer.

Samtalet arrangeras av  
Kyrkorna på Pride i samverkan 
med Sensus studieförbund.

Foto: Ola Kjelbye
 

Foto: Christina Dagberger
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PANELSAMTAL – TRYGGA RUM PÅ RIKTIGT
Datum & tid meddelas senare  
Pride House, Clarion Hotel Sign, Norra Bantorget
Närmaste hållplats: T-centralen

FREDAG 31 JULI

09.00–12.00 | Öppen förskola för barn 0–5 år och deras vuxna
Öppna förskolans lokal vid Högalidskyrkan, Högalids kyrkväg 5
Närmaste hållplats: T-bana Hornstull, buss 66

Välkomna till Öppna förskolan under Prideveckan. Kom och lek, samtala, fika hembakat och 
sjung tillsammans i vår hemtrevliga lokal. Sångstund kl. 11.

09.00–15.00 | Skaparcafé i regnbågens tecken
Kvarterskyrkan på Kajen, Sjövikskajen 38
Närmaste hållplats: Buss Sjöviksvägen, Tvärbana Trekanten

Välkommen till en öppen mötesplats med möjlighet att skapa, samtala och fika. Vi erbjud-
er samtal, pysselmaterial och fika till självkostnadspris. Kom som du är – med eller utan 
inspiration!

11.00–15.00 | Drop-in-vigsel och välsignelse
Kvarterskyrkan på Kajen, Sjövikskajen 38
Närmaste hållplats: Buss Sjöviksvägen, Tvärbana Trekanten

Den här stunden ger möjlighet att få välsignelse och bön 
över er vänskap, att lyfta ditt nya namn och pronomen inför 
Gud eller att få vigas med din partner. Vid vigsel krävs giltig 
hindersprövning och legitimation.

13.00–16.00 | Drop-in-vigsel i Kungsholmens kyrka
Kungsholms kyrka, Kaplansbacken 1
Närmaste hållplats: Buss Kungsholms kyrka 

Störst av allt är kärleken. Kom och fira er kärlek i vår 
vackra barockkyrka. Glöm inte att en av er ska vara (eller 
bli) medlem i Svenska kyrkan. Går att göra på plats. Ni kan 
beställa en vigselblankett hos oss i församlingen 08-650 49 
00 eller via vastermalms.forsamling@svenskakyrkan.se
Hindersprövningen ansöker ni hos Skatteverket. OBS: Ta 
med er detta till vigseln. Intyget gäller i fyra månader. Syftet 
med intyget är att kontrollera att det inte finns några hinder 
för er att gifta er, till exempel att någon av er är under 18 år. 
Efteråt skålar vi för er kärlek!

Vi finns på plats 
i Pride District. Kom gärna 
förbi på en kyrkkaffe! Torsdag 
17.00 firar vi nattvardsandakt  
enligt Equmeniakyrkans  
ordning. Fredag 17.00 firar vi 
mässa enligt Svenska kyrkans 
ordning. Välkommen!

Trygga rum på riktigt 
– goda exempel och levande 
inkluderings- 
arbete i kyrkan
Pride House, Clarion Hotel 
Sign, Norra Bantorget
Närmaste hållplats:
 T-centralen

Ett panelsamtal om hur 
kyrkor kan bli platser 
där människor känner 
sig välkomna, trygga och 
inkluderade över tid. 

Samtalet arrangeras av  
Kyrkorna på Pride i  
samverkan med Sensus 
studieförbund.

KYRKORNAS TÄLT I PRIDE DISTRICT  | Tor & fre 16–01,  lör 14–01  
Pride District, Slakthusområdet. Närmaste hållplats: Globen

10.00–17.00 | Pysselverkstad med SKUSS
Gustav Vasa församlingssal, Västmannagatan 63
Närmaste hållplats: Odenplan

Kom och pimpa material inför Prideparaden! Vi kommer 
att måla t-shirts och skapa annat kreativt material. Även 
om du inte tänkt delta i paraden är du varmt välkommen. 
Mellan kl. 10-13 kommer vi rikta in oss mot åldrarna 0-15, 
och mellan kl. 14-17 kommer vi rikta in oss mot åldrarna 15-
30. Aktiviteten riktar sig främst till Svenska Kyrkans Ungas 
medlemmar mellan 0 och 30 år.
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LÖRDAG 1 AUGUSTI

11.00 | Paradmässa
Kungsholms kyrka, Kaplansbacken 1
Närmaste hållplats: T-bana Rådhuset

Paradmässa kl 11.00 Kungsholms kyrka, Kaplansbacken 1. Ekumenisk gudstjänst med 
företrädare för SKUSS, Equmeniakyrkan, Kristna Regnbågsrörelsen. Jerker Schmidt & Lars 
Lifvendahl, präster, församlingens musiker. Teckenspråkstolkas. Kollekt till Regnbågslinjen. 
Fika efter och procession till paraden!

13.00 | Prideparaden
Start vid Kungsholmstorg
Närmaste hållplats: T-bana Rådhuset

Paraden avgår 13.00 från Kungsholms torg och sedan slingrar den sig genom stan och går i 
mål vid Slussen. Därifrån går det att enkelt ta sig till Pride District med tre stopp med tun[1]
nelbanan. Paraden brukar ta ca 2 timmar att gå. Vill du gå med oss i paraden så möts 
vi innan kl13 på Norr Mälarstrand. Vårt startnummer publiceras på webben och i våra 
sociala medier så fort vi fått det. För den som inte har möjlighet att delta till fots finns plats 
att åka på vårt lastbilsflak, men man måste kunna ta sig upp via en stege. Kom i god tid och 
glöm inte att ta med egen vattenflaska! För den som vill samlas vi innan för paradmässa i 
Kungsholms kyrka kl. 11.00. Efter mässan bjuds det på fika och sen går vi i procession till 
paradstarten. 

Happy Pride!

18.00 | Kärlekens mässa
Storkyrkan, Gamla stan
Närmaste hållplats: Gamla stan

Traditionsenligt avslutas Prideveckan med den ekumenis-
ka Kärlekens mässa i Storkyrkan. Kom som du är, oavsett 
bakgrund eller kyrkvana. Predikan hålls av Annelie Englén. 
Medverkar gör bland annat kvinnokören Sapphonia och 
Stockholms Gaykör. Kollekten går till Kristna Regnbågs-
rörelsens arbete. Mässan teckentolkas.

18.00 | Pride i ord och toner: Duo Kleynkunst
 Kvarterskyrkan på Kajen, Sjövikskajen 38
Närmaste hållplats: Buss Sjöviksvägen, 
Tvärbana Trekanten

Kvällens duo möts i ett varierat program med musik och 
visor från världens alla hörn. Från klezmer till fransk 
chanson och argentinsk tango. Sångerna har alla koppling-
ar till frigörelse, hopp och tro. Jerry Adbo, accordeon, och 
Nils Harning, sång. Mats Johansson, präst. 
Fri entré. Varmt välkomna!

PRIDEPARADEN  1 augusti kl. 13.00 
Start vid Kungsholmstorg

SÖNDAG 2 AUGUSTI

11.00 | Regnbågsmässa
Vantörs kyrka, Önskehemsgatan 23
Närmaste hållplats: T-bana Högdalen

Välkommen till Regnbågsmässa under Prideveckan – en 
vanlig mässa med regnbågstema. Dagens tema är ”Goda för-
valtare”. Vi påminns om att tacka Gud för alla som förvaltar 
sin tid, sitt uppdrag och sin kallelse på ett engagerat sätt.
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Regnbågslinjen är en stödlinje via telefon, chatt och 
digitala brev för HBTQIA+personer och deras anhöriga. 
De som svarar är också HBTQIA+. 

Öppet tisdag, onsdag och torsdag kl 18:00 - 21:00. 
Kontakta Regnbågslinjen anonymt och gratis.

Svenskt telefonnummer: 0770-55 00 10
Finskt telefonummer: +35 8931 5855 77

Skriv digitala brev, chatta och läs mer på 
vår site genom att scanna QR-koden.

Behöver du prata
med någon? 

Kyrkorna på Pride är ett samarbete mellan Svenska kyrkan, Equmeniakyrkan, 
Kristna regnbågsrörelsen - EKHO, Svenska kyrkans unga, Equmenia, Kyrkans 
SOS - Regnbågslinjen och Sensus i Stockholmsområdet. 

KYRKORNA PÅ PRIDE

På vår webb kan du se programmet digitalt, samt se eventuella 
förändringar. Skanna QR-koden här brevid så kommer du direkt dit.


